

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся

№ 42 (951) Воскресенье, 13 июня 1943 года. цена 15 коп.

12 июня подписка на Второй Государственный Военный Заем по району ДОСТИГЛА 3.607 тысяч рублей, превышает прошлогоднюю общую сумму подписки на 2.129 тысяч рублей. Впереди по реализации займа идут: МАКСИМО-ГОРЬКОВСКИЙ, СОЦИАЛЬСКИЙ и КЫЛГАК-СКИЙ сельсоветы.

За новые успехи в деле развития общественного животноводства!

Почин ивановцев

На днях в газетах было опубликовано письмо острецовских колхозников Родниковского района Ивановской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза. Они решили помочь колхозу „Вперед к социализму“, Сычевского района, Смоленской области, как можно скорее восстановить артельное животноводство.

На всю страну славились своим животноводством колхозы Сычевского района. Но, как прожорливая саранча прошла по Смоленщине немецко-фашистская грабьярмия, оставив после себя груды развалин и запустение.

Острецовские колхозники решили оказать серьезную помощь артели „Вперед к социализму“ с тем, чтобы колхоз мог в течение двух-трех лет полностью восстановить свои колхозные фермы. Для этого острецовские колхозники выделяют 25 голов крупного рогатого скота, 15 голов свиней и 25 голов овец. Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота.

„Пусть каждый колхоз возьмет по нашему примеру,— пишут в своем письме ивановцы, обращаясь ко всем колхозникам Советского Союза,— шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство. К этому нас побуждает высокое чувство колхозной солидарности“.

Товарищи колхозники и колхозницы! Поддержим почин колхозников Ивановской области, развернем массовое движение за выращивание скота для восстановления животноводства в колхозах освобожденных от немецкой оккупации.

Оказание помощи нашим братьям и сестрам пострадавшим от немецкого нашествия— наш долг, наша святая обязанность.

Увеличим колхозные стада

Некоторые успехи достигнутые колхозами в 1942 году в развитии общественного животноводства, явились в результате патриотического подъема и широко развернувшегося социалистического соревнования колхозов, ферм и колхозников. Передовые колхозы им. 18 го партсъезда, зав. МТФ тов. Бусурманов М., как в прошлом году, так и в этом не допустил ни одной головы отхода, все 30 телят в хорошем состоянии. Колхоз „Ульгули“, зав. ОТФ тов. Агжигитов, из 535 ягнят не допустил ни одной головы отхода. Зав МТФ тов. Хасанова из 60 растелившихся коров сохранила 58 телят.

Но, к сожалению, немало еще так и х руководителей колхозного животноводства, которые безответственно относятся к развитию животноводства.

Вследствие своей беспечности и бесхозяйственности отдельные руководители колхозов допустили большой отход скота. В колхозе им. Калинина на каждые 100 коров в прошлом году приходилось 36 телят, то теперь сохранили только по 28 телят. На 100 овцематок было выращено по 35 ягнят, а в этом году приходится только по 16 ягнят. На КТФ (зав. тов. Гошкодерь) от 30 кобыл не получили ни одного жеребенка и ни одна конематка в этом году еще не-

случена.

Такие результаты с животноводством безусловно должны вызвать тревогу в правлении колхоза. Не лучше положение в колхозах им. Ворошилова, им. Тельмана и других.

Чтобы выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения, его продуктивности, необходимо работникам животноводства значительно улучшить работу по сохранению поголовья, надо добиться, чтобы от каждой коровы, нетеля получить и вырастить теленка, от каждой овцематки получить ягненка. Для быстрого роста овцепоголовья провести уплотненные окоты, получить не меньше полтора опороса от каждой свиноматки имеющейся на начало года. Организовано провести случку всех животных в 1943 году. Не одной коровы, не одной телки случного возраста, ни одной кобылицы, овцы или свиноматки не должно остаться не покрытой.

Правильный уход, раздой, ночная пастба и нагул, правильное использование выпасов, отгон скота на выпаса—джайлау дадут возможность значительно увеличить получение продукции животноводства.

Главный зоотехник райзо,
Лифанов.

Обязательство выполняется

Коллектив рабочих и служащих Кайманачихинского совхоза с честью выполняет социалистическое обязательство взятое в ответ на первомайский приказ тов. Сталина.

Ферма № 5, где животноводом инвалид Отечественной войны тов. Басаров Т., за 20 дней мая выполнила план надоя молока на 104 процента. Первый гурт 5-й фермы, гуртоправ тов. Смилов К. и старшая доярка

кандидат партии т. Жунусова С., за 25 дней мая выполнил план надоя молока на 166 процентов, а доярки Тлегенова К., Ахметова и Иманова выполняют план надоя молока на 183-186 процентов.

Сейчас коллектив совхоза дружно выехал в поле на сенокос.

Хаванская,
зам. нач. политотдела.

От народа — в фонд победы!

ДЛЯ ДЕЛА ПОБЕДЫ

От всего сердца для дела победы,—так заявили колхозники колхоза им. Чкалова, подписавшись на Второй Государственный Военный Заем на сумму 84.700 рублей. Из них они собрали наличными 21305 руб., а остальную сумму колхозники решили внести до 15 июня с. г.

Лучшие патриоты родины, колхозник Жуков Даут подписался на 20 тыс. руб. и внес наличными 4 тысячи. Бригадир полеводческой бригады тов. Дюсенов Мардаш подписался на 21 тысячу, внес наличными 5 тысяч. Примеру патриотов последовали и другие колхозники.

НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

Колхозники сельхозартели „Победа“ горячо одобрили решение правительства о выпуске Второго Военного Займа и подписались на 101 тысячу руб. Из них внесли наличными 25 тысяч руб.

Патриот Родины—колхозник тов. Купешев К. подписался на 20 тысяч руб. и тут же полностью оплатил подписку. Красноармейка тов. Артамонова, муж которой погиб за родину, подписывается на 1000 рублей. Она заявила:

—За смерть мужа я буду беспощадно мстить фашистским мерзавцам до полного их уничтожения.

80-летние старики Баюбаев С., Кусаинов и Купешев Успан подписались по 2000 руб. каждый. Подписка продолжается. Секретарь парторганизации Пичко.

Значительным событием за истекшую неделю явилось создание в Алжире (Северная Африка) Французского Комитета Национального Освобождения.

До последнего время существовало 2 центра, руководивших борьбой французских патриотов. Имелся Национальный комитет Сражающейся Франции в Лондоне, во главе которого стоял генерал де Голль. Второй французский руководящий центр находился в Алжире (Северная Африка). Его возглавлял генерал Жиро.

Между генералами де Голлем и Жиро велись длительные переговоры об объединении. 30 мая де Голль и другие члены Национального Комитета Сражающейся Франции прибыли из Лондона в Алжир.

Взаимы государству

Правительственное сообщение о выпуске Второго Военного Займа нашло горячее одобрение среди колхозников сельхозартели „ОСО“.

На митинге посвященном выпуску займа председатель колхоза тов. Марченко сказал:—Я знаю, что наши трудовые рубли помогут быстрейшему разгрому врага. С радостью отдаю в займы государству свои средства 10 тысяч руб. Последовал примеру тов. Марченко секретарь комсомольской организации тов. Михальцова также подписались на 10.000 руб.

Активно поддержали подписку семьи фронтовиков. Отец двух воинов, сражающихся с фашистскими извергами, тов. Пилипенко подписался на 4.000 руб., жена фронтовика тов. Атаманчукова подписались на 3.000 руб. и призвала всех колхозников последовать ее примеру.

На собраниях было решено послать письмо фронтовикам—односельчанам. За несколько часов колхозники подписались на 41 тыс. руб. Подписка продолжается.

Кипнис.

Больше внимания водному хозяйству

Снабжение колхозных хозяйств доброкачественной питьевой водой имеет громадное значение. Чтобы обеспечить население и поголовье скота хорошей питьевой водой районный Совет депутатов трудящихся и бюро РК КП(б)К от 23 марта 1943 г. своим решением предусмотрели построить в колхозах района 8 чигирей, 6 копаней, ветродвигатели и ряд колодцев. Посадить поливных огородов на площади 200 га.

Но руководители колхозов не хотят понять всей важности снабжения колхозов хорошей питьевой водой и только поэтому так пренебрежительно относятся к этому вопросу.

В колхозе „Кзыл-жулдус“, „Новая жизнь“ и других колодезное хозяйство в крайне запущенном состоянии и требует немедленного строительства новых колодцев, но, к сожалению, правления этих колхозов для обводнения своих хозяйств ничего до сих пор не сделали.

Требование гидротехника оказать помощь в исследовании водного хозяйства в колхозе „Кзыл-жулдус“ не заслужило внимания со стороны председателя колхоза тов. Мустафина и осталось

безрезультатным. Не лучшее отношение к вопросам водоснабжения с о и х хозяйств и в других колхозах.

Председатели колхозов должны понять, что вопрос обводнения хозяйств вовсе не маловажный вопрос. Надо учесть, что от снабжения хорошей питьевой водой животных зависит удой молока, привес, нагул и т. д. Факты прошлых лет показали, что от плохого водопоя коров ежегодно теряется сотни тысяч литров молока.

Сейчас для того, чтобы водное хозяйство не было отсталым участком в районе в каждом колхозе необходимо выделить ответственного лица, которое бы ведало всем водным хозяйством. Для приведения в порядок имеющихся колодцев и для строительства новых при каждом сельхозколхозе следует создать колодезные бригады, которые будут работать под руководством гидротехника.

Товарищи руководители колхозов! Проявляйте больше заботы о водном хозяйстве ваших колхозов, все труды и средства вложенные в обводнение хозяйств окупятся мясом, маслом, шерстью и т. д. Райгидротехник, Кажевников.

Обзор международных событий

Между генералом Жиро и де Голлем было достигнуто соглашение, и 3 июня был сформирован Комитет Национального Освобождения. Де Голль и Жиро являются председателями этого комитета. Они облечены равными правами.

Вновь созданный комитет опубликовал 3 июня официальное заявление, в котором определены его силы и задачи.

Национальный комитет Сражающейся Франции и глава гражданской и военной административной власти в Северной Африке,—говорится в заявлении,—приняли решение объединить свои действия, руководить французскими военными силами. Они объявляют о том, что единая центральная французская власть создана и име-

руется Французским Комитетом Национального Освобождения. Комитет осуществляет власть на всех французских территориях, над всеми морскими, воздушными и наземными силами, находившимися ранее, как в подчинении Национального комитета Сражающейся Франции, так и в ведении главы гражданской и военной администрации в Северной Африке. Оба председателя комитета национального освобождения назначают дипломатических представителей при иностранных правительствах. Комитет будет работать вплоть до образования временного правительства. Это правительство должно быть создано в соответствии с законами республики в самое позднее после полного освобождения Франции.

Ответ. редактор К. Н. Лемберт.